

допомоги у кримінальному процесі : Наказ Міністерства Юстиції України № 386/5 від 25.02.2014 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0337-14#Text> (дата звернення 10 травня 2023 року).

Некlesa Олександр Вікторович
викладач кафедри фінансових
та стратегічних розслідувань
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОКРЕМІ АСПЕКТИ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ З ОПЕРАТИВНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ

Основним завданням взаємодії органів досудового розслідування з оперативними підрозділами Національної поліції України є запобігання кримінальним правопорушенням, їх виявлення та розслідування, притягнення до встановленої законодавством відповідальності осіб, які їх учинили, відшкодування завданої кримінальними правопорушеннями шкоди, відновлення порушених прав та інтересів фізичних і юридичних осіб. [1].

Згідно ЗУ «Про оперативно-розшукову діяльність», оперативно-розшукова діяльність здійснюється оперативними підрозділами Національної поліції – підрозділами кримінальної та спеціальної поліції. Завданням оперативно-розшукової діяльності є пошук і фіксація фактичних даних про протиправні діяння окремих осіб та груп, відповідальність за які передбачена Кримінальним кодексом України. Закон визначає шість підстав для проведення оперативно-розшукової діяльності, серед яких – наявність достатньої інформації, одержаної в установленому законом порядку, що потребує перевірки за допомогою оперативно-розшукових заходів і засобів, про кримінальні правопорушення, що готуються; осіб, які готують вчинення кримінального правопорушення. Тобто, обов'язки документування на стадії готування до вчинення кримінального правопорушення, покладені саме на уповноважені оперативні підрозділи Національної поліції, які у разі виявлення ознак кримінального правопорушення, зобов'язані негайно направити зібрані матеріали, що містять фактичні дані про протиправні діяння окремих осіб або груп, за які передбачена Кримінальним кодексом України відповідальність, до органу досудового розслідування для здійснення досудового розслідування [2].

Службовими особами органу Національної поліції, які уповноважені в межах компетенції, передбаченої Кримінальним процесуальним кодексом, здійснювати досудове розслідування є: слідчий та дізнавач. Слідчий, дізнавач уповноважені: починати досудове розслідування за наявності підстав,

передбачених цим Кодексом; проводити слідчі (розшукові) дії та негласні слідчі (розшукові) дії у випадках, встановлених цим Кодексом; доручати проведення слідчих (розшукових) дій та негласних слідчих (розшукових) дій відповідним оперативним підрозділам; звертатися за погодженням із прокурором до слідчого судді з клопотаннями про застосування заходів забезпечення кримінального провадження, проведення слідчих (розшукових) дій та негласних слідчих (розшукових) дій; повідомляти за погодженням із прокурором особі про підозру; за результатами розслідування складати обвинувальний акт, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру та подавати їх прокурору на затвердження; приймати процесуальні рішення у випадках, передбачених цим Кодексом, у тому числі щодо закриття кримінального провадження за наявності підстав, передбачених статтею 284 цього Кодексу; здійснювати інші повноваження, передбачені цим Кодексом [3].

Враховуючи вищевказане, можна зробити висновок, що оперативні підрозділи та органи досудового розслідування є основними службами, що виконують обов'язки з виявлення та розкриття кримінальних правопорушень в органах поліції та відповідальні за результати своєї службової діяльності відповідно до своїх функціональних обов'язків. Оперативні підрозділи та органи досудового розслідування тісно співпрацюють та мають загальну кінцеву мету в своїй діяльності. Таким чином, оперативні підрозділи здійснюють оперативно-розшукові заходи направлені на пошук та фіксацію фактичних даних про протиправні діяння суб'єктів кримінального правопорушення та в разі виявлення ознак протиправної діяльності, матеріали спрямовують до органу досудового розслідування для внесення відомостей до ЄРДР та початку досудового розслідування. Слідчий, дізнавач проводить досудове розслідування відповідно до своїх компетенцій, а оперативні підрозділи здійснюють оперативне супроводження кримінального провадження.

Список використаних джерел:

1. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ МВС України 07.07.2017 №575.
2. Закон України Про оперативно-розшукову діяльність від 18.02.1992 року // ВВР України. 1992. № 22. Ст. 303 (з наступними змінами та доповненнями).
3. Кримінальний процесуальний кодекс України. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Кримінального процесуального кодексу України» від 13.04.2012р. №4652-VI // Х.: Одиссей, 2012. 360 с.
4. Абламський С.Є., Юхно О.О., Лук'яненко Ю.В. Взаємодія слідчого з іншими органами і підрозділами при розкритті та розслідуванні кримінальних правопорушень: навч. посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. О.О. Юхна. Харків: НікаНова, 2017.